

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ПРИМОРСКОГО КРАЕВОГО  
И ВЛАДИВОСТОКСКОГО  
ГОРОДСКОГО  
КОМИТЕТОВ ВКП(б)  
И ПРИМОРСКОГО КРАЕВОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Сила графика

Всесоюзная партконференция разработала четкую программу борьбы с самым большим подъемом всей промышленности и транспорта. Конференция подытожила, что повышения производительности труда, увеличения производства продуктов и топлива можно добиться только тогда, когда на каждом предприятии, в каждом цехе, на каждом станке, ежедневно будет выработан план.

шахты укрепило авторитет командира участка, повысило роль мастера и в короткое время добилось с помощью графика слаженной работы всего коллектива.



Группа стахановцев шахты № 22 треста «Сучануголь». Справа налево: нач. участка «Восточный» И. И. Дудко, забойщик А. К. Фоменко и рабочий И. Ф. Павлов.

Фото В. МЯСНИКОВА.

## Первые дни путины

БОРТ КРАБОЛОВА «ВСЕВОЛОД СИБИРЦЕВ». (По радио). Жесткие штормы задержали судно в пути. 4 мая пришли к месту лова и на следующий день, несмотря на плохую погоду, произвели разведку крабовых полей. 7 мая начался вылов краба. Суточное задание было выполнено на 124 проц. Кавасаки № 2 старшины тов. Шенникова выполнили норму на 148 проц., кавасаки № 4 старшины тов. Савченко — на 147 проц.

в работе показывают, что руководители краболова сумели в короткий срок обучить производственным процессам новых рабочих и ловцов, число которых составляет 70 проц. всего коллектива.

Все кавасаки производят лов новым методом: ловцы сами выплывают краба из сетей перед доставкой его на краболов.

Крабоконсервный завод под руководством мастера тов. Коляда дал в первый день путины в Охотском море 143 проц. готовой продукции. Высокие показатели

## Самолет Черевичного в Амдерме

8 мая, в 03 часа 50 минут по московскому времени, высокоширотная экспедиция на самолете «СССР И-169» покинула полярную станцию, расположенную на берегу пролива Маточкин Шар, и через

3 часа прибыла на материк в Амдерму. Полет над арктическими льдами закончен. Сменив лыжи самолета на колеса, Черевичный вылетит через Архангельск в Москву. (ТАСС).

## НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ ПРИМОРЬЯ

По сообщениям из районов, к 8 мая в колхозах края было посеяно ранних зерновых на площади 74 289 га или 39,5 проц. к краевому плану. За последние два дня прирост к выполнению плану составил 11 проц. Несмотря на то, что в эти дни сеяли колхозы всех районов, краевой график не выполняется.

Требуется высокая производительность, четкость в работе каждого агрегата, своевременное руководство каждым колхозом, бригадой, анемом. А этого и нет в отстающих районах. Здесь, видимо, ждут «идеальной» погоды и не борются за то, чтобы использовать на сею каждый благоприятный час, каждую минуту.

Лучшие результаты показал Михайловский район, выполнивший план к 9 мая на 50,7 проц. Здесь в течение 3 дней прирост составляет по 10 проц. Наиболее высоких темпов на сею добились колхозы Черниговского района. На 5 мая в районе было посеяно 12 проц. пашовой площади, к 9 мая — уже 45,2 проц. Заслуживает похвалы работа колхозников артели им. РВС. При дневном задании сева 140 га 8 мая в колхозе посеяно 243 га. Качество оценено хорошим. Тракторист коммунист тов. Чернышев на тракторе «У-2» засеял за день 31 га при норме 10. Подтянулись также Ивашковский и Спасский районы.

Плохо в крае проходит сею мноволетних кормовых трав. К этому времени должно быть посеяно не менее 1500 га, фактически же засеяно только 264 га. Время уходит, и если в ближайшие 3-4 дня травы не будут посеяны, это отразится на кормовом балансе, колхозы края снова встретят трудности в создании прочной кормовой базы для социалистического животноводства.

Продолжает отставать самый крупный зерновой район — Хорольский. На 7 мая план им выполнен всего на 22,4 проц. Здесь много неорганизованности, велики простои машин. Также медленно и плохо идут полевые работы в колхозах Буденновского, Шмаковского, Ворошиловского, Апуничского и многих других районов края.

Начинает разворачиваться сею овощей и картофеля. В крае посажено 82 га картофеля, в том числе в Чкаловском районе 26 га, в Буденновском — 24 га. Посеяно овощей 70 га, в том числе в Сучанском 15,5 га, Шкотовском — 4 га. В Гродековском и Ханкайском районах сеют сахарную свеклу. Особенно дружно ведут работы на посею овощных и технических культур те колхозы, которые первыми закончили сею ранних зерновых. Входы колосовых повсеместно отмечаются хорошими.

На сею дорог каждый день. Он вторичен с утра полевые работы были временно приостановлены.

9 мая во всех районах прошел дождь, с утра полевые работы были временно приостановлены.

## Больше заботы о качестве работ

МИХАЙЛОВКА, 9 мая. (По телефону от наш. корр.). На 8 мая колхозы Михайловского района посеяли ранних зерновых культур 7632 га, что составляет 40,9 проц. к общему плану сева зерновых. Темпы полевых работ ежедневно увеличиваются. 6 мая колхозы засеяли 1678 га, 7 мая — уже 1889 га. По быстроте сева вперед идет сельскохозяйственные артели им. Ленина, «Новая жизнь» и «Путь Ильича» села Раковка. Они засеяли более 50 проц. плана.

Сельскохозяйственная артель им. Кирова выполнила план сева на 73,5 проц. Особенно хорошо здесь работает полевая бригада тов. Побережного. Она засеяла сею пшеницы и овса. Качество сева признано хорошим.

Уверены, что показатели будут повышаться с каждым днем дальнейшей работы, и обязательства, взятые в социалистическом соревновании, коллектив «Всеволода Сибирцева» выполнит с честью. А. НОВОСАДСКИЙ.

Ежедневно по несколько сеялок в колхозах не работают из-за неисправности тракторов. 7 мая в колхозах, обслуживаемых Ипполитовской МТС, простояли весь день 4 трактора. Кроме того 5 тракторов работали неподходящую смену. Вот уже несколько дней стоят два трактора в сельхозартели им. Ворошилова и «Вызов», обслуживаемые Дубининой МТС. Машини простояли потому, что в МТС плохо организован технический уход. Не все трактористы выполняют профилактический и текущий ремонт своих тракторов.

Колхозники настойчиво борются, чтобы использовать каждый час благоприятной погоды, быстрее закончить сею. В колхозе «Вызов» тракторист тов. Лобанов, сеяльщик тов. Довбня 7 мая выполнили дневное задание на 272,7 проц. В колхозе «Ударник» тракторист тов. Суховой почти ежедневно при норме 11 га засеивает 20-24 га, агрегат тракториста тов. Халина из Ипполитов-

ской МТС, работающий в колхозе им. ВКП(б), выполняет нормы на 150 проц. В обеих МТС района — Ипполитовской и Дубининой — еще часты аварии, велики простои тракторов.

И. ЗАХАРЧЕНКО.

# По Советскому Союзу

## Экономичные печи

Ежегодно в городах и селах перекалдываются и строятся вновь сотни тысяч печей. За редким исключением в них возводятся печи старых, крайне неэкономичных систем — уттермарковские и голландки. Они дают очень низкий коэффициент полезного действия — не более 30-40 процентов. Отсюда — непроизводительный расход нескольких миллионов кубометров дров.

Изобретателем Лаппа-Старженецкого и Белина, коэффициент полезного действия которой составляет около 65 процентов. Удобна и экономична также русская печь — крестьянская теплушка системы профессора Грум-Гржимайло и инженера Подгоронника.

Имеются более экономичные типы печей. Такова, например, печь

Наркомхоз РСФСР организует широкое применение в жилых домах 170 городов республике обогревательных печей и кухонных очагов новых систем.

## НЕОБЫЧАЙНОЕ ЯВЛЕНИЕ

Крестьянин Прикарпатского села Русия, Снятинского района (Станиславская область), Василий Кухлик неожиданно обнаружил на даче, что его дом движется. За 4 дня здания передвинулось на юг в общей сложности на 8 метров. Этим заинтересова-

лось все село. Были высказаны различные догадки. Вскоре удалось установить, что необычайное явление — результат сползания вниз части горы, находящейся в 400 метрах от села. Полагают, что образование оползней вызваны прошлогодними землетрясениями.

## К столетию Киевского мединститута

В 1-м Киевском медицинском институте в текущем году выпускается 509 молодых врачей. Этот выпуск совпадает со 100-летием

института, который за время своего существования подготовил 15 тыс. врачей. Две трети их выпущены за годы советской власти.

## На курортах Украины

Начался летний сезон в здравницах Украины. Из 43 курортов открылись и работают более 20. Новые лечебные кабинеты открылись в Трускавце, Дрогобычской области. На Селенковском курорте в каждом санатории созданы кабинеты лечебной физкультуры. Готовятся к открытию сезона здравницы Измаильской области.

В этом году на благоустройство курортов, ремонт и оборудование здравниц Совнарком УССР отпустил 24 миллиона рублей. За летний сезон здесь побывает 130 тысяч трудящихся.

## Кольцевание птиц

На станциях юных натуралистов, в заповедниках, зоопарках и охотничьих хозяйствах началось кольцевание птиц. Это самый совершенный метод изучения гнездовой и сезонного размещения птиц и их перелетных путей. Нынешним летом алюминиевые «паспорта» получат свыше 25 тысяч диких перелетных птиц. Вдвое больше прошлогоднего.

## На трассе Большого Чуйского канала

В Киргизии, вдоль пустынных берегов реки Чу на полтора километра вытянулась улица — юрты, палатки, камышковые бараки и передвижные домики. Сюда, на трассу Западной ветки Большого Чуйского канала скоро приедут 50 тысяч колхозников Киргизии и Казахстана. Они проложат путь воде к вековой целине Чуйских степей. На строительстве первой очереди канала Западной ветки предстоит вынуть 7 миллионов кубометров земли.

## Строительная выставка

Строительные организации готовятся к открывающейся в Москве в мае второй отчетной выставке Наркомстроя СССР. Участников и количество экспонатов на второй отчетной выставке будет больше прошлогоднего. На выставочной территории за казначивается сооружение нового павильона механизации. Начинается строительство павильона — экспоната из стеклянных блоков. Из стекла же будет сделано все внутреннее оборудование, его перегородки, двери и лестница. За казначивается отбор кандидатов на выставку.

## Памятник Вильямсу в Москве

Комитет по делам искусств при Совнаркоме СССР одобрил проект памятника выдающемуся ученому-биологу, академику Вильямсу. Памятник будет сооружен на территории Московской сельхозакадемии. Памятник будет сооружен на территории Московской сельхозакадемии. Памятник будет сооружен на территории Московской сельхозакадемии.

## В последний час

### Передача американских судов другим странам

ВАШИНГТОН, 8 мая. (ТАСС). Американская правительственная морская комиссия заявила, что с октября 1939 г. до конца марта текущего года она выдала разрешение на продажу или приписку к регистру других стран 401 судна, общим водоизмещением в 1 миллион 336 тысяч тонн. Из них 180 судов водоизмещением свыше 645 тысяч тонн при-

### Прибытие иракского министра обороны в Анкару

АНКАРА, 8 мая. (ТАСС). Иракский министр обороны Наджи Шевкет прибыл в Анкару со специальной миссией, связанной с посредничеством Турции в англо-иракском конфликте.

### Итальянцы эвакуировали Дебарех

ЛОНДОН, 8 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что по сведениям, поступившим в Лондон с абиссинского

### Итальянцы эвакуировали Дебарех

фронта, итальянцы эвакуировали Дебарех, расположенный в 70 километрах к северу от Гондара.







